

# ПРАВДА ВОСТОКА

## Комсомольские конференции

Выборы руководящих комсомольских органов — в разгаре. Заканчиваются отчетно-выборные собрания в первичных организациях. Начинаются районные конференции.

XVIII съезд Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) подчеркнул серьезное значение и важнейшую роль комсомола в государственном и хозяйственном строительстве. В Уставе ВКП(б), принятом XVIII съезде партии, указывается, что «комсомольские организации имеют право широкой инициатики в обсуждении и постановке перед соответствующими партпрограммами всех вопросов работы предприятия, колхоза, совхоза, учреждения, связанных с задачами устранения недостатков в деятельности последних и оказания им необходимой помощи в улучшении работы, в организации социалистического соревнования и ударности, в проведении массовых кампаний и т. д.».

Отчетно-выборные собрания свидетельствуют о возросшей активности комсомольцев, о большой и плотной работе, проделанной комсомолом Узбекистана за период после XVIII съезда ВКП(б) области хозяйственного и культурного строительства, в области коммунистического воспитания молодежи. С законной гордостью горяят комсомольцы о той помощи, которую они оказали партийным организациям в деле улучшения работы колхозов, предприятий, учреждений и учебных заведений. На собраниях в колхозе «Трактор», Шаватского района, комсомольцы рассказывали о том, что сделали они для организационного укрепления артели, повышения урожайности хлопка и развили животноводства. В наступившем году этот колхоз своевременно занялся государственными поставками по зерну, мясу, овощам и фруктам. В этом большая заслуга комсомольской организации. Все комсомольцы колхоза им. Карла Маркса, Буйинского района, являются стахановцами, передовиками колхозного производства.

Отчетно-выборные комсомольские собрания лишь раз подтверждают огромное значение решения XI пленума ЦК ВЛКСМ об улучшении работы с комсомольским активом и перестройке комсомольского аппарата. Вовлечение в активную работу комсомола широких масс комсомольского актива и сокращение, в связи с этим, штатного аппарата содействовало оживлению организационной и воспитательной работы комсомольцев и воспитанию молодежи.

Большинство комсомольских собраний прошли на высоком идеально-политическом уровне, под знаком большевистской критики и самокритики. По сведениям девятым райкомов ЛКСМУз Самаркандской области на 6.015 комсомольцев, присутствовавших на отчетно-выборных собраниях, выступили в прениях 1.215 человек. Комсомольцы смело вскрывают недостатки в работе руководящих органов, обращая особое внимание на участие комсомольских организаций в борьбе за укрепление трудовой дисциплины, в борьбе за улучшение качества учебы в школе, техникуме и вузах. Комсомольцы призывают к укреплению трудовой дисциплины среди молодежи, ее активизации в борьбе за план в колхозе, на предприятиях, в учреждениях, за улучшение качества учебы в школе, техникуме и вузах.

Наибольший государственный задачей партийных и непартийных большевиков Узбекистана являются сейчас хлопкозаготовки. На выполнение этой задачи должны быть направлены усилия комсомольских организаций. Районная или областная конференция не может и не имеет права пройти мимо вопросов, связанных с уборкой и заготовками хлопка. Районные областные конференции должны способствовать укреплению трудовой дисциплины среди молодежи, ее активизации в борьбе за план в колхозе, на предприятиях, в учреждениях, за улучшение качества учебы в школе, техникуме и вузах.

Наиболее ярким примером является районные и областные конференции, которые приковывают внимание комсомольских организаций к необходимости беспомощно выкорчевывать пережитки капитализма в сознании людей, воспитывать молодежь в духе высокой коммунистической ответственности. Конференции должны помнить меры для усиления военной учебы, развития физической культуры, улучшения работы школ и высших учебных заведений.

К руководству районными, городскими и областными организациями комсомола должны прийти самые передовые, стойкие, преданные делу большевистской партии товарищи, изо дня в день расширяющие свой теоретический кругозор, оплывавшие культуру, стремящиеся к обогащению своей памяти знаниями всех тех благест, которых наполнено человечество. К руководству должны прийти товарищи, способные окружить себя активом, способные спаивать вокруг партии миллионы масс строителей социализма.

Партийные организации должны помочь комсомолу Узбекистана достойно завершить выборы руководящих органов.

## К сведению всех комсомольских организаций Узбекистана

Решением пленума ЦК ЛКСМ Узбекистана открытие очередного Х съезда ЛКСМУз назначается на 17 ноября 1940 года в 8 часов вечера в г. Ташкенте.

Порядок дня Х съезда:

1. Отчетные доклады: а) ЦК ЛКСМ Узбекистана — докладчик т. Н. Исмаилов; б) Ревизионной комиссии — локладчик т. М. Пучков.

2. Выборы: а) Центрального Комитета Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Узбекистана; б) Ревизионной комиссии.

Секретарь ЦК ЛКСМУз Н. ИСМАИЛОВ.

## Новые документы о М. В. Фрунзе

В Ташкентском военном архиве обнаружено несколько новых документов, рассказывающих о деятельности М. В. Фрунзе в Туркестанском крае. Один из документов показывает, как в разгар гражданской войны выдающийся пролетарский полководец проводил большую работу о семьях красноармейцев. Пролетарский полководец проводил большую работу о семьях красноармейцев. По его настоянию семьям призванных в Красную Армию организуется широкий металлический завод им. Ильича. (УзТАГ).

## Сообщение ТАСС

В японских газетах опубликовано сообщение, что 26 октября должна состояться встреча японского посла г-на Татекава с генералом Стадиным.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

28 ОКТЯБРЯ 1940 г.  
ПОНЕДЕЛЬНИК

№ 251 (5414)  
Цена 10 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПРЕДОКТАРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ (1 стр.).  
В СНК УзССР и ЦК КП(б)Уз. О форсировании работ на Ангренском угольном месторождении (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. М. Мясников — Растет активность женщин. Р. Усманов — К чему приводит забвение антирелигиозной пропаганды (2 стр.).  
В. А. Берг — Чарвакское водохранилище (2 стр.).

БЫСТРО СОБИРАТЬ, ПРОСУШИВАТЬ И СДАВАТЬ ХЛОПОК! В. Адамович — Переход в колхоз. А. Андреев — В Янги-Юле тормозят приемку хлопка (3 стр.).  
К 20-ЛЕТИЮ САГУ. Профессор А. Бродский — Крутый научный центр (3 стр.).  
Англо-германская война (4 стр.).  
Война в Африке (4 стр.).  
Военные действия в Китае (4 стр.).  
Военные мероприятия в США (4 стр.).

## Предоктабрьское социалистическое соревнование

### ПАРОВОЗЫ ГОТОВЫ К ЗИМЕ

Включившись в предоктабрьское социалистическое соревнование, многие паровозники Ташкентского депо ведут поезды из больших скоростей, заботливо ухаживают за своими локомотивами, готовят их к работе в зимних условиях.

Комиссия общественного смотра тщательно проверяет готовность всех паровозов к зиме и выдает бригадам специальные паспорта. Первый паспорт получила бригада паровоз № 21405, возглавляемая машинистом, депутатом Верховного Совета Узбекской ССР т. Н. М. Смирновым.

Образцово подготовлены паровозы к зиме бригадами, руководимыми машинистами тт. Леонидовым, Мамутиним, Синакиным. Туровский, Скуловым, Гуриевым и Матюниным.

Передовые бригады паровозников обязаны довести пробег своих паровозов между оботками до 120 тысяч километров, волить поезд без аварий, экономить не менее 15 процентов топлива, не допускать брака в ремонте, содержать паровозы в образцовом состоянии.

В. МИСИН.

### СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

УРГЕНЧ (УзТАГ). Развернуто предоктабрьское соревнование, тракторные бригады 1-го Ургентского МТС добились значительных успехов. Бригада т. Аталаханова-Бекжана вспахала в переводе на мягкую почву 1.702 гектара, выполнив план посева на 15 процентов томпика, не допуская межевого ремонта, содержать паровозы в образцовом состоянии.

Алияр ТУРДЫЕВ.

Широко развернуто предоктабрьское социалистическое соревнование, коллектива из стахановцев изменили производительность труда на 16 процентов, снизив себестоимость продукции на 948,7 тыс. рублей, кроме того, для сверх плана накоплен 900 тыс. рублей.

Включившись в предоктабрьское социалистическое соревнование, коллектива из стахановцев изменили производительность труда на 16 процентов, снизив себестоимость продукции на 948,7 тыс. рублей, кроме того, для сверх плана накоплен 900 тыс. рублей.

Бригада паровозов № 21405, возглавляемая машинистом, депутатом Верховного Совета Узбекской ССР т. Н. М. Смирновым.

УВАЙДОВ.

Директор кондитерского комбината № 2.

### ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Андиканская швейная артель «Ташкент» досрочно выполнила годовую производственную программу. Члены артели гордятся тем, чтобы дать продукции сверх плана на полтора миллиона рублей. Стахановцы т. Каримова, Халдохон Ташматова, Гульхан Юсурова, Масатхан Курбапова, Шарафутинова и многие другие выполнили сентябрьское задание на 150 — 160 процентов.

Алияр ТУРДЫЕВ.

Широко развернуто предоктабрьское социалистическое соревнование, артель «Ударник», Пахта-Абадского района, Ферганской области, досрочно выполнила годовую плана из стахановцев т. Аталаханова-Бекжана в переводе на мягкую почву 1.702 гектара, выполнив план посева на 120 проц. Трактористы этой бригады сэкономили 600 кг. горючего, они обвязались вспахать сверх плана на 150 — 170 процентов.

И. РАХИМОВ.

### ПЕРЕДОВИКИ

В предоктабрьском социалистическом соревновании на Ташкентской обувной фабрике первенство, как по качеству продукции, так и по количеству, держит смена по пошивке рабочих сапог. Винтовицкая-стахановка т. Быштейн, выполнившая сентябрьскую норму на 200 процентов, в первом полугодии выполнила плана на 235 процентов, прессовщик т. Филиппов, 9-месячную программу выполнила на 150 процентов, продуктный пех (начальник т. Алиев) — на 173 процента. Девятимесячное задание перевыполнено также швейным пех.

И. РАХИМОВ.

### ПЕРЕДОВИКИ

В предоктабрьском социалистическом соревновании на Ташкентской обувной фабрике первенство, как по качеству продукции, так и по количеству, держит смена по пошивке рабочих сапог. Винтовицкая-стахановка т. Быштейн, выполнившая сентябрьскую норму на 200 процентов, в первом полугодии выполнила плана на 235 процентов. Стахановец т. Гуллямов за 10 дней октября выполнил задание на 138 процентов.

В сентябре стахановка Палагнюк, совершившая с винтовицкой Быштейн, выполнила плана на 200 процентов. За 20 дней октября она выполнила плана на 236 процентов.

В предоктабрьском соревновании участвуют свыше 800 рабочих и работниц фабрики.

### НА СТРОЙКЕ КАТТА-КУРГАНСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА

БАТТА-КУРГАН. Строители Катта-Курганскоого водохранилища добились крупных производственных побед.

Перекрыт мировой рекорд американцев, установленный в 1932 году при возведении плотины на 200—250 процентов. Болтерезчик т. Гузалиев, строгальщик т. Листков и Уваров, сверловщик т. Кохло и Быкова, долбленик т. Альберов выполнили нормы на 250 — 300 процентов, прессовщик т. Филиппов, Кутин и Шахов — на 200—300 процентов.

В. КОНСМАНОВ.

Большинство работников, занятых на строительстве Катта-Курганскоого водохранилища, получают норму по 200—250 процентов. За 20 дней октября она выполнила плана на 236 процентов.

В предоктабрьском соревновании участвуют свыше 800 рабочих и работниц фабрики.

### НА СТРОЙКЕ КАТТА-КУРГАНСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА

БАТТА-КУРГАН. Строители Катта-Курганскоого водохранилища добились крупных производственных побед.

Перекрыт мировой рекорд американцев, установленный в 1932 году при возведении плотины на 200—250 процентов. Болтерезчик т. Гузалиев, строгальщик т. Листков и Уваров, сверловщик т. Кохло и Быкова, долбленик т. Альберов выполнили нормы на 250 — 300 процентов.

На стройке Катта-Курганскоого водохранилища добились крупных производственных побед.

В. КОНСМАНОВ.



## Доска Почета

За досрочное выполнение государственного плана хлопкозаготовок заносятся на республиканскую Доску почета:

### По МИРЗАЧУЛЬСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз «Кызы Кетмень» (председатель т. Абидов).

Колхоз «Янги Хаят» (председатель т. Шарахмедов).

Колхоз № 2 им. Кагановича (председатель т. Таджиев).

Колхоз «Кызы Азат» (председатель т. Муминов).

### По ШУРЧИНСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз «Коммунист» (председатель т. Нармуратов).

Колхоз «Мадданият» (председатель т. Ходжамкулов).

Колхоз «Кызы Байрак» (председатель т. Ильмаметов).

### По БЕШКЕНТСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз «Орнак» (председатель т. Ибрагимов).

Колхоз «Ленин Юл» (председатель т. Раҳманов).

Колхоз им. Сталина (председатель т. Касимов).

&lt;p

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

Партийный комитет Ташкентского текстильного комбината им. И. В. Сталина, по примеру Московской обувной фабрики «Парижская коммуна», провел на ткацкой фабрике № 1 вечер вопросов и ответов.

О том, насколько жизненно необходима такая форма политической агитации, свидетельствует тот факт, что до начала вечера уже было задано более 300 вопросов. Особый интерес был проявлен международным событием.

На вечере выступали представители горкома партии, исполнкома городского Совета, торгующих организаций, прокуратуры, дирекции комбината, фабричной почты. Каждый из них отвечал по соответствующей группе вопросов.

Рабочих интересовало все: и мероприятие дирекции комбината, и ход заготовок своей, и торговли мебели, и работы в городском транспорте, театре, кино. С напряженным вниманием собрание слушали ответы тов. Антонова на вопросы о взаимоотношениях СССР с другими странами, о событиях международной жизни.

Тов. Антонов к этому собранию подготовился значительно лучше других. Но и его выступление, к сожалению, не было систематизировано. Докладчик не смог обобщить многочисленные вопросы.

Особенно неудачными были выступления председателя Фрунзенского районного комитета, Ходжакова и районного прокурора тов. Дашиева. Они слабо подготовились и их ответы на вопросы слушались без особого интереса.

Надо учесть и некоторые другие недостатки подготовки вечера. Прежде всего — в сроках. Подготовка началась 3 октября, вопросы собирались до 17 октября, затем их направляли тем, кто будет отвечать, на вопросы слушались без особого интереса.

Слов нет, вечер вопросов и ответов надо готовить заранее и тщательно. Но следуют ли так растягивать сроки? Накопилось такое количество вопросов, что за один вечер отвечать на них не было никакой возможности. Пришлось обсуждение вопросов перенести. А у некоторых руководителей партийных организаций появилось даже стремление во что бы то ни стало расширить число вопросов, как будто именно это решает успех такой формы политической агитации, как вечер вопросов и ответов. Зачем, например, руководители партийной организации ткацкой фабрики тов. Нигматулу понадобилось специально ждать этого собрания, чтобы спросить секретаря Фрунзенского района, почему не созываются совещания секретарей первичных организаций и группировок.

В подготовке вечера были и некоторые недостатки технического порядка. В частности, неудачно выбран день.

Вечер вопросов и ответов, состоявшийся на ткацкой фабрике № 1, — первый опыт партийной организации Ташкентского текстильного комбината. Нет сомнений, что последующие вечера пройдут более организованно, из более высоком уровне.

Л. ВЛАДИМИРОВ.

## О ВОСПИТАНИИ И ВЫДВИЖЕНИИ НАЦИОНАЛЬНЫХ КАДРОВ

После XVIII съезда ВКП(б) партийная организация Ферганской теплэлектроцентрали пополнила свои ряды передовыми рабочими из числа узбеков. Но, принявших этих людей в партию, партийные организации забыли об их политическом воспитании. Не интересуются также повышением их производственной квалификации.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Джумабай Бакиев работает на станции 10 лет. Но дальше грузчика уйти в толковый путь он не пошел. Тов. Бакиев — Каримов также работает грузчиком с 1934 года. Эти грузчики до сих пор остаются неграмотными.

В партийной организации 10 коммунистов-ткачей. Значительная часть из них — тт. Тажибеков, Норматов, Сабиров и другие — политически малограмотны.

Ферганский горком КП(б)Уз также очень мало внимания уделяет воспитанию национальных кадров.

Т. ТОХТАБЕВ.

## ЧАРВАКСКОЕ ВОДОХРАНИЛИЩЕ

В 1940 году коллектив чирчикстроевцев показал подлинный пример герояческой работы и с честью выполнил задание великого Сталина: промышленный тоб Кимской гидростанции был выдан в конце III квартала. Этот успех объясняется не только мужеством трудовых подъемов, который охватил всех работников Чирчика, но также и тем, что на помощь им пришли массы колхозников, накопивших богатый опыт работы на грандиозных индустриальных стройках.

Соединенными усилиями кадровых строителей и колхозников было обеспечено своевременный пуск Кимской ГЭС, и это еще раз указало на те мощные потенциальные силы, которые хранятся в народных массах и которые временно были пробуждены партией большевиков.

Чирчикстрой располагает кадрами квалифицированных рабочих, опытными техническими руководителями и первоклассным строительным оборудованием. Было весьма рациональным выделить такой мощной организации, как Чирчикстрой, проведение работ, связанных с дальнейшим развитием энергетики Ташкентского района: мы имеем в виду сооружение Чарвакского водохранилища в верховьях Чирчика.

Кимской гидростанции (как в дальнейшем и Ташкентской) работает на бывшем, естественном режиме реки. В течение года сток Чирчика сильно колеблеться, а также колеблется и мощность гидростанций. Это крайне отрицательно сказывается на промышленности, снижает ее производительность и удорожает производство.

Для того, чтобы улучшить работу гидростанций, нужна, как говорят инженеры,

## К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ЗАБВЕНИЕ АНТИРЕЛИГИОЗНОЙ ПРОПАГАНДЫ

Вопросы коммунистического воспитания масс стояли и стоят в центре внимания нашей партии. Неослабно борются со всеми формами капитализма в создании трудаящихся и в особенностях с религиозными верованиями, обычаями и предрассудками. — эта задача имеет первостепенное значение для каждой партийной организации и для каждого члена партии в отдельности.

Все это произошло в октябре этого года. Учрежденное имущество списали в расход. Художников остались безнаказанным. Ряд колхозов десятки людей соблюдают уразу, из-за этого опаздывают на работу, уходят раньше времени, а сплошь и рядом прогуливают пальмы днем. Например, в колхозе им. Бородина, Чаркинского сельсовета, Пастдаргомского района, недавно прогулило целое звено — 18 человек. Среди них — 5 комсомольцев. Прогулка прогула — грабля.

На вечере выступали представители горкома партии, исполнкома городского Совета, торгующих организаций, прокуратуры, дирекции комбината, фабричной почты. Каждый из них отвечал по соответствующей группе вопросов.

Рабочих интересовало все: и мероприятия дирекции комбината, и ход заготовок своей, и торговли мебели, и работы в городском транспорте, театре, кино. С напряженным вниманием собрание слушали до конца. Антонов на вопросы о взаимоотношениях СССР с другими странами, о событиях международной жизни.

Тов. Антонов к этому собранию подготовился значительно лучше других. Но и его выступление, к сожалению, не было систематизировано. Докладчик не смог обобщить многочисленные вопросы.

Особенно неудачными были выступления председателя Фрунзенского районного комитета, Ходжакова и районного прокурора тов. Дашиева. Они слабо подготовились и их ответы на вопросы слушались без особого интереса.

Надо учесть и некоторые другие недостатки подготовки вечера. Прежде всего — в сроках. Подготовка началась 3 октября, вопросы собирались до 17 октября, затем их направляли тем, кто будет отвечать, на вопросы слушались без особого интереса.

Слов нет, вечер вопросов и ответов надо готовить заранее и тщательно. Но следуют ли так растягивать сроки? Накопилось такое количество вопросов, что за один вечер отвечать на них не было никакой возможности. Пришлось обсуждение вопросов перенести. А у некоторых руководителей партийных организаций появилось даже стремление во что бы то ни стало расширить число вопросов, как будто именно это решает успех такой формы политической агитации, как вечер вопросов и ответов. Зачем, например, руководители партийной организации ткацкой фабрики тов. Нигматулу понадобилось специально ждать этого собрания, чтобы спросить секретаря Фрунзенского района, почему не созываются совещания секретарей первичных организаций и группировок.

В Ургутском районе не борются с религиозным курортом. А это приводит к пагубным последствиям. Был однажды такой случай. Сторож артели «Балантар» Худайкулов с наступившим уразом строго соблюдал ее. Обессилев от изнурительного ураза, он уснул на работе. Религиозность Худайкулова дорого обошлась артели: склонил к мечети один из ярких приверженцев шариата. Об этом известно руководителю Ургутского районного комитета КП(б)Уз, однако на это никто не реагирует.

В Ургутском районе не борются с религиозным курортом. А это приводит к пагубным последствиям. Был однажды такой случай. Сторож артели «Балантар» Худайкулов с наступившим уразом строго соблюдал ее. Обессилев от изнурительного ураза, он уснул на работе. Религиозность Худайкулова дорого обошлась артели: склонил к мечети один из ярких приверженцев шариата. Об этом известно руководителю Ургутского районного комитета КП(б)Уз, однако на это никто не реагирует.

На упрек соседки Юлдашевой, Худайкулов ответил ей:

— Уснул — это верно, — решили они, — но ведь причина — уважительная!

Все это произошло в октябре этого года. Учрежденное имущество списали в расход. Худайкулов остался безнаказанным.

В ряде колхозов десятки людей соблюдают уразу, из-за этого опаздывают на работу, уходят раньше времени, а сплошь и рядом прогуливают пальмы днем. Например, в колхозе им. Бородина, Чаркинского сельсовета, Пастдаргомского района, недавно прогулило целое звено — 18 человек. Среди них — 5 комсомольцев. Прогулка прогула — грабля.

На ткацком районе член партии Мирза Джураев совершил своему сыну религиозный обряд обрезания. Выяснилось, что Джураев, с целью скрыть свою вину перед партией, после того, как подготовил все для совершения обряда, выехал в командировку. Однако ему не удалось скрыть свое участие в этом деле. Расследование показало, что сам Джураев неоднократно говорил жене: «сыну то семь лет, а он осается необразанным...»

На упрек соседки Юлдашевой, Худайкулов ответил ей:

— А что вы мне говорите, ведь сами тоже будете делать... Нехорошо нарушать обычай...

Разбирал это дело, Пахтакорский районный суд решил ограничиться только тем, что снял Джураева с работы и обязал ему выгнать из колхоза.

Неудивительно, что при столе синхронистов Текстильного комбината в практической присяге, наконец, правовой инспектор ЦК союза механизаторов тов. Хорошевский. Он составил подборочный акт о недостатках и потребовал выдачи работникам специальных.

Директор института тов. Исаев и его заместитель тов. Ильин положили акт под сукно. Прошло два с половиной месяца, а положение в практической не изменилось.

С. Т. ПЕТРОВ.



Стахановка-кулакизатор автопарка Узтракса тов. Е. Синицына, выполняющая норму на 109 процентов.

Фото Я. Клемпера.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### АКТ ЛЕЖИТ ПОД СУКНОМ

В механической прачечной единого дивизионера Текстильного комбината никто не обращает внимания на условия труда.

Стеклянные барьеры, работающие несколько лет без ремонта, износившиеся, рвут белье и каждую минуту угрожают аварии. Цементированный пол испорчен, по нему трудно везти тележки с белым и даже ходить не везде безопасно. Из-за плохой вентиляции в прачечной тяжелый, смешанный пар.

После вмешательства общественности Текстильного комбината в практическую присягу, наконец, правовой инспектор ЦК союза механизаторов тов. Хорошевский. Он составил подборочный акт о недостатках и потребовал выдачи работникам специальных.

Директор института тов. Исаев и его заместитель тов. Ильин положили акт под сукно. Прошло два с половиной месяца, а положение в практической не изменилось.

С. Т. ПЕТРОВ.

## ПЕРЕНОСТЬ ОПЫТ МОСКВЫ

Московские отделения Госбанка, обслуживающие профсоюзные организации, после издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня перестройки свою работу и все операции производят с 12 часов дня до 8 часов вечера. Профсоюзные работники Москвы теперь имеют возможность посещать банки после работы в учреждениях, сдавать и получать деньги, приобретать профсоюзные марки.

Но из Узбекской стороны Госбанк в Ташкенте почему-то не хочет перенести опыт Москвы. Управляющий Узбекской стороной Госбанка тов. Клюев решительно отвергает предложение об изменениях часов работы.

Местные должны находить выход из положения сами, — говорят он, — мы не можем приспособливать работу башни к общественным организациям.

Таково же мнение и управляющего отделением банка при Дворце труда тов. Коротаева.

Товарищам Клюеву и Коротаеву пора уяснить, что профсоюзы и другие общественные организации всю свою работу проводят только в рабочее время.

Б. А. КРИНИЦЫН.

Председатель ревизионной комиссии райкома союза Высшей школы.

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК В КИНОТЕАТРЕ «ТЕРМЕЗА»

Кинотеатр г. Термеза работает очень плохо. Здесь совершило не заботится об интересах зрителя. Во время демонстрации картины часто пропадают звуки, неизвестно где гаснет свет, выключается энергия и т. д. Желаю смотреть фильм до конца, зрителям приходится иногда ждать часов.

Все это мало беспокоит администрацию кинотеатра. Механизмы, из которых состоит кинотеатр, не заслуживают внимания. Несмотря на то что в кинотеатре установлены новые машины, зрителям приходится сидеть в темноте, потому что в кинотеатре нет электрического освещения.

Б. А. КРИНИЦЫН.

Председатель ревизионной комиссии райкома союза Высшей школы.

М. МЯСНИКОВ.

Зав. отделом пропаганды и агитации Сабакского райкома КП(б)Уз.

А. ИЖУРАЛЕВА.

Такую же проблему в Кимской ГЭС.

Механики и физики Кимской ГЭС, имеющие хорошие квалификации, не могут быть заняты в производстве. Кимской ГЭС не хватает квалифицированных рабочих.

Все это неизвестно администрации Кимской ГЭС. Кимской ГЭС не хватает квалифицированных рабочих.

В. А. БЕРГ.

Главный инженер проекта Чирчикской ГЭС.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вопрос, поднятый в статье главного инженера проекта Чирчикской ГЭС тов. В. А. Бергом, представлял огромный интерес. Правительством открытое было предложение о строительстве Чирчикской ГЭС в Ташкентском районе.

Причины неудовлетворительной работы предприятия кроются в недостаточной водице за выработку Кимской ГЭС и ее показателей, то этот вопрос заинтересует специалистов Чирчикской ГЭС.

23 октября состоялось совещание партийно-хозяйственного актива и стахановцев фабрики. Совещание отметило, что причины неудовлетворительной работы предприятия кроются в недостаточной водице за выработку Кимской ГЭС.

Причины неудовлетворительной работы предприятия кроются в недостаточной водице за выработку Кимской ГЭС.

Причины неудовлетворительной работы предприятия кроются в недостаточной водице за выработку Кимской ГЭС.

# Быстро собирать, просушивать и сдавать хлопок!

**Больше порядка на заготовительных пунктах!**

Успех хлопкоаготовок во многом зависит от четкой и бесперебойной работы заготовительной системы.

К сожалению, далеко не всегда работники заготовительных пунктов и хлопкоочистительных заводов находятся на уровне, стоящем перед ними задачами. Некоторые из них превратились в посторонних наблюдателей, формально-бюрократически относящиеся к делу, не являющиеся организаторами заготовок. Такой работник считает, что если подвезут хлопок на заготовку — хорошо, но подвезут — тоже не страшно. Нередко заготовители совершают отрывы от колхозов, не знают, что там действительно сколько скопилось хлопка, как идет его просушка, почему задерживается сдача.

Такой глупый называнный подход в настоящий момент поддается хлопкоаготовкам и рядам термозитов бесперебойной сдачу сырья государству. В Янги-Юльском районе, например, заготовительные пункты 22 октября не успели принять от колхозов 4.200 мешков хлопка. В этом, же как и в создании очередей и скоплениях на заготовочных пунктах, в первую очередь повинны директор Янги-Юльского хлопкоочистительного завода тов. Ершов. Этот руководитель оторван от колхозов, не учитывает изменившуюся все время обстановку и не хочет устраивать погодки, мешающие бесперебойной приемке поступающего хлопка.

На ряде заготовительных пунктов задерживают приемку хлопка и в целях перестраховки направляют его для анализа в лабораторию, хотя совершенно очевидно, что влажность не превышает кондиции. Так случилось, например, на Ташкентском производственном пункте, где приемщики Николенко и Юсупов отказали в приемке большого количества хлопка, ссылаясь на его влажность. Произвели анализ — и что же? Влажность хлопка оказалась значительно ниже кондиционной. Николенко и Юсупов просто хотели застраховаться на всякий случай. А это задержало приемку и дезорганизовало работу на заготовительном пункте.

Есть ряд фактов преступного заражения сортов хлопка. Например, на заготовочных пунктах Шахристана и Янги-Юльского района, 275 мешков хлопка первого сорта были приняты вторым, а 34 тоны второго сорта были приняты третьим. В ряде заготовочных пунктов задерживают расчеты за сданный хлопок. Так, Каршинский и Кассанский заготовительные пункты задержали на 5 — в день перечисление денег колхозам за принятый хлопок.

С таким положением нельзя больше мириться. Нужно всемерно повысить ответственность и организующую роль работников заготовительного аппарата. Директора хлопкоочистительных заводов, начальники заготовок, заведующие заготовительными пунктами должны оказывать активное влияние на ход заготовок.

Эта задача приобретает сейчас особенное значение в связи с тем, что в колхозах скопилось значительное количество хлопка, требующего просушки. Заготовители должны не ждать, пока им привезут хлопок из колхозов, а пойти туда, помочь нападать сушину, промонитурировать колхозников, установить контроль за качеством просушки.

На заготовочных пунктах должен быть установлен образцовый порядок. Надо бесперебойно принимать хлопок, не допускать создания очередей. Для этого нужно прописать необходимую гибкость и оперативность, маневрируя имеющимися ресурсами. Пора покончить с перестраховкой при приемке хлопка. За задержки в приемке кондиционного по влажности хлопка творческие и приемщики должны нести такую же ответственность, как и за приемку сырья с повышенной влажностью.

## УСПЕХ ТРАКТОРИСТОВ

ГАЛЛЯ-АРАЛ (УзТАГ). Передовая бригада 1-й Галля-Аральской МТС, руководимая механиком тов. Уразматовым, досрочно выполнила план весенних под зимние зерновые на площади 400 гектаров и засеяла 200 га. Заканчиваются зимний сев бригады Ахмедова и Иргашева.

К 23 годовщине Октября бригада тов. Уразматова обвязала дополнительно всходы и засеяла 200 гектаров.

## К 20-ЛЕТИЮ САГУ

## Крупный научный центр

Среднеазиатский государственный университет с самого начала своего существования стал центром научной работы края, включающим Узбекистан, Туркмению, Таджикистан, Казахстан и Бирюзово. Огромная территория этого края, достигающая 1.200.000 квадратных километров, до Остзейской социалистической республики подвергалась лишь самому поверхности изучению. Карта Средней Азии изобиловала «белыми пятнами». И только после Октября, когда были освобождены творческие силы народов Средней Азии, советские исследователи начали глубокое изучение природы края.

Грандиозная задача превращения отсталых колоний в цветущие республики Советского Востока осуществлялась в теснейшей связи с социалистической наукой, искающей и находящей пути использования неисчерпаемых природных богатств Средней Азии.

Исследования САГУ в начале его деятельности породили широкую географическую характеристику, охватывающую огромные территории. Таковы были экспедиции ботаников и зоологов по обширным пустыням Средней Азии — по Бара-Кумам, Кзыл-Кумам, Муйн-Кумам, по Бетак-Дада (большая Годальная степь), по высокогорной пустыне Памира. В результате этих экспедиций Памира, проанализирована растительный покров южных пустынь.

Несомненные исследователи из САГУ побывали в горах Западного Тянь-Шаня, Алай, Памира, Александровского и Турсунского хребтов. Этим экспедициям по горным массивам (Н. Л. Корженевский) дали ценный географический материал, превысивший обогативший наши познания о природе южных ледников Средней Азии и их роли в динамике крупнейших речных систем. Расширение благодаря этим экспедициям познания горных пород и ценных минералов, образующих южные залежи на территории Среднеазиатских республик (М. С. Уланский, Ю. М. Годлевский). Получен значительный материал для описания высокогорных водосборов — озер и горных потоков (А. Л. Бородинский, Н. А. Кейсер). Несмотря на пункты для созиания заповедников лахзанников, например, Джебаглы-Аксуский и Иссыкский заповедники Казахстана. Это рожденная деятельность наших исследователей позволила им вскоре перейти к углубленной работе по разрешению важных проблем социалистического хозяйства Узбекистана и других республик Средней Азии. Ученые САГУ проектировали новые способы, создавали новые научные

последовательности и школы. В работе физико-математического факультета организованы специальные лаборатории изучения атмосферы — океана и почвы. Несмотря на то что в науке было многое, что не было известно, ученые САГУ сумели создать

## В Янги-Юле тормозят приемку хлопка

(От специального корреспондента «Правды Востока»)

За последние несколько дней в колхозах Янги-Юльского района скопилось более 17.000 центнеров сбрасываемого, но невысыпенного хлопка — примерно, в процентов 60% плана.

В районе немало сделали, чтобы ликвидировать создавшиеся разрывы между сбором и сдачей урожая государству. Организованы ночные подвозы хлопка. В эти дни работает более 500 колхозных бригад.

Однако заготовительные пункты оказались неподготовленными к такому интенсивному поступлению урожая. На Каучинском, Шурабайском и Зенинатинском заготовительных пунктах образовались очаги на весах, в местах выписки контрактной т. д. В результате, например, 22 октября по району осталось 1.200 мешков неупрощенного пункта хлопка.

Опыт Тоб-Тюбинского, Искентского и других пунктов показывает, что взвешивание весов, взвешивание на весах, это не сделано. Взвешенные весы попрежнему бездействуют, а колхозные брички и машины простаивают без движения.

Заготовительные пункты Янги-Юльского района продолжают тормозить приемку скопившегося в колхозах хлопка.



## ПЕРЕДОВОЙ НОЛХОЗ

(От специального корреспондента «Правды Востока»)

Каждое утро с первыми лучами рассвета на полях Азим-Тепе далеко разносится звуки колоколов. Засыпают их, колхозники окружавших колоколов говорят:

— Первомайцы выходят на работу, по-ра и нам.

По колхозу им. 1 Мая стараются раниться многие. К председателю колхоза Джума Абураеву редкий вечер не заходит кто-нибудь из руководителей других артелей, чтобы посоветоваться, как лучше организовать уборку урожая.

Стахановцы составили в колхозе крепкое ядро и повели за собой весь колхоз им. 1 Мая: совсем еще недавно колхоз им. 1 Мая назывался иной популярностью. Из года в год он не выполнял плана. И когда в Коканде хотели привести пример постройки работы, то утомили ее им. Первомайцы падеяло краснеть, слушая споры вспышки. Недавно колхозники перебрали праклады, поставив на глаза его энергичного и уважаемого человека. С новым руководителем совсем по-другому пошло дело.

Помогают стахановцам и другие передовики. Колхозники Сапарбай Зияева, собирающие на 150 килограммов хлопка, Саттар-бек Абурахимова, Майконбу Хамзатова, дневная выработка которых равна 125 килограммам, по собственному почину улучшили раскрытие. Недавно колхозники перебрали праклады, поставив на глаза его энергичного и уважаемого человека. С новым руководителем совсем по-другому пошло дело.

Колхоз им. 1 Мая стал одним из передовых в районе. Член сдачи хлопка государству выполнил более чем на 70 процентов. А на полях еще огромное количество раскрытых коробочек.

Прежние руководители колхоза не признавали ничего инциденты, действовавшие путем приказов. Новые руководители чуть призываются к колхозникам, быстро проводят в жизнь ценные предложенные.

Так было перед уборкой. Составил план, т. Джума собрал ящики — лучшие мастеров и мастеров сбора хлопка. Они не согласились с намечаемыми сроками.

— Мы можем закончить уборку к октябрьским праздникам, — заявили собравшиеся.

— Давайте прикинем, как это получится, — предложил председатель.

До поздней ночи затянулось совещание. Главная трудность заключалась в том, что надо было выделить часть трудоспособных из колхозов на выполнение перегородок. Поэтому решили с первого же дня уборки использовать все трудовые резервы колхоза. Без всякого ущерба послали собирать хлопок секретари правления и других работников управлений аппарата, сократив число колхозов, бараудчиков и т. д.

Стахановцы помогли правлению составить новый план уборки в сжатые сроки. Через два дня его обсуждало общее собрание и принял целком. Но председатель стахановцев колхоз обратился с открытым письмом ко всем колхозникам и колхозницам Узбекистана, поставив на глаза его первого.

— Мы можем закончить уборку к октябрьским праздникам, — заявили собравшиеся.

— Давайте прикинем, как это получится, — предложил председатель.

До поздней ночи затянулось совещание. Главная трудность заключалась в том, что надо было выделить часть трудоспособных из колхозов на выполнение перегородок. Поэтому решили с первого же дня уборки использовать все трудовые резервы колхоза. Без всякого ущерба послали собирать хлопок секретари правления и других работников управлений аппарата, сократив число колхозов, бараудчиков и т. д.

Стахановцы помогли правлению составить новый план уборки в сжатые сроки. Через два дня его обсуждало общее собрание и принял целком. Но председатель стахановцев колхоз обратился с открытым письмом ко всем колхозникам и колхозницам Узбекистана, поставив на глаза его первого.

— Мы уже обогнали колхоз «Продегар», — говорит он. — Еще немного — и позади остается артель им. Свердлова, и тогда наш колхоз будет на первом месте в районе. Учите, — добавляет он, — что мы слаем 60 процентов хлопка из второго сорта и первым сортами, чего нет у других артелей.

Людмила колхоза им. 1 Мая руководит чувством гордости за свой труд, за свой колхоз, который уже никто теперь не назовет отсталым.

— Это дело обкома партии. Таков стиль руководства Наркомзема.

Б. ПЕРЕПЛЕСНИН.

## СВОДКА

Наркомата совхозов Узбекской ССР о ходе сбора хлопка-сырца в совхозах на 25 октября 1940 г.

(в процентах к плану)

Совхозы Выполнено на 25/Х-40 г Выполнено на 25/Х-50 г

Стахановцы 64,5 8,8 36,9

Дальверин № 2 88,9 7,0 41,5

Дальверин № 3 75,1 10,6 46,4

Балык 52,8 7,5 42,6

Балык № 2 44,7 6,6 42,6

Им. Патриота УзССР 62,8 8,5 37,6

№ 16 им. Сталина 48,3 7,1 35,6

№ 17 им. Сталина 37,1 7,0 35,6

Малек 37,0 6,3 41,3

Итого по Ташкентской области 49,9 7,6 40,0

Ферганской области 54,5 5,0 55,5

Бухарской области 47,8 6,0 49,5

Сурхан 26,7 6,3 16,0

Кум-Курган 32,9 6,7 22,6

Нарын 52,2 5,0 34,1

Зеравшан 50,7 5,6 55,0

Итого по Бухарской области 42,0 5,9 37,4

Всего по НИСХ УзССР 42,8 6,4 43,3

САМАРКАНД (След. нар. «Правды Востока»). Выездная сессия Самаркандинского областного суда под председательством председателя облада тов. Вахидова и при участии заместителя прокурора области тов. Ахмедова заслушала дело Савруха Хаммурадова — бывшего бригадира колхоза имени Куйбышева, Най-Арханского района, обвинявшегося в умышленном противодействии обработке и сбору хлопка.

— Мы уже обогнали колхоз «Продегар», — говорит он. — Еще немного — и позади остается артель им. Свердлова, и тогда наш колхоз будет на первом месте в районе. Учите, — добавляет он, — что мы слаем 60 процентов хлопка из второго сорта и первым сортами, чего нет у других артелей.

Людмила колхоза им. 1 Мая руководит чувством гордости за свой труд, за свой колхоз, который уже никто теперь не назовет отсталым.

— Это дело обкома партии. Таков стиль руководства Наркомзема.

Б. АДАМОВИЧ.

## Строгая кара за противодействие обработке и сбору хлопка

САМАРКАНД (След. нар. «Правды Востока»). Выездная сессия Самаркандинского областного суда под председательством председателя облада тов. Вахидова и при участии заместителя прокурора области тов. Ахмедова заслушала дело Савруха Хаммурадова — бывшего бригадира колхоза имени Куйбышева, Най-Арханского района, обвинявшегося в умышленном противодействии обработке и сбору хлопка.

